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Политические индикаторы

Политические индикаторы
Электоральные рейтинги
Опрос «ФОМнибус» 28–29 декабря. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка. Один ответ.)
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Политические индикаторы

Рейтинг В. Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете В. Путину? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

В. Путин: отношения и оценки

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)
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Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

В. Путин: отношения и оценки

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)
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В. Путин: отношение и оценки
Опрос «ФОМнибус» 28–29 декабря. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять В. Путину?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?
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Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

23
19

19

22

19 16 15 16 16 17 16 16 16 16 20 18 17 17 18 18 18
12

17 21 18

24

20

20
25 25 26 27 30 26 29 27 28 28 31 31 29 29 29 28

63
58 56

63
56 58 61 60 60 58 57 53

57 55 56 54 55 53 55 51 53 54 53 53 55

25 26

17 16

28 30

20
10

I к
ва

рт
ал

 2
01

1

II 
кв

ар
та

л 
20

11

III
 к

ва
рт

ал
 2

01
1

IV
 к

ва
рт

ал
 2

01
1

I к
ва

рт
ал

 2
01

2

II 
кв

ар
та

л 
20

12

III
 к

ва
рт

ал
 2

01
2

IV
 к

ва
рт

ал
 2

01
2

ян
ва

рь
 2

01
3

ф
ев

ра
ль

 2
01

3

м
ар

т 
20

13

ап
ре

ль
 2

01
3

м
ай

 2
01

3

ию
нь

 2
01

3

ию
ль

 2
01

3

ав
гу

ст
 2

01
3

се
нт

яб
рь

 2
01

3

ок
тя

бр
ь 

20
13

но
яб

рь
 2

01
3

1 
де

ка
бр

я 
20

13

8 
де

ка
бр

я 
20

13

15
 д

ек
аб

ря
 2

01
3

22
 д

ек
аб

ря
 2

01
3

29
 д

ек
аб

ря
 2

01
3

52 53 55 55 56 54 55 57 55 54 54 54 54 53 52 51 52 54 55 55 55

27 29 29 30 30 27 28 2928 29 29 30 30 31 33 33 32 30 29 29 28

21 18 17 16 16 16 15 16 17 18 17 16 16 16 15 16 16 16 16 16 17

ф
ев

ра
ль

 2
01

3

м
ар

т 
20

13

ап
ре

ль
 2

01
3

м
ай

 2
01

3

ию
нь

 2
01

3

ию
ль

 2
01

3

ав
гу

ст
 2

01
3

се
нт

яб
рь

 2
01

3

6 
ок

тя
бр

я 
20

13

13
 о

кт
яб

ря
 2

01
3

20
 о

кт
яб

ря
 2

01
3

27
 о

кт
яб

ря
 2

01
3

3 
но

яб
ря

 2
01

3

10
 н

оя
бр

я 
20

13

17
 н

оя
бр

я 
20

13

24
 н

оя
бр

я 
20

13

1 
де

ка
бр

я 
20

13

8 
де

ка
бр

я 
20

13

15
 д

ек
аб

ря
 2

01
3

22
 д

ек
аб

ря
 2

01
3

29
 д

ек
аб

ря
 2

01
3

2

больше меньше другой ответ, затрудняюсь ответить

хорошо плохо затрудняюсь ответить

0

20

40

60

80

0

20

40

60

80



ДОМИНАНТЫ  ||  № 01  ||  09.01.2014  ||  © Фонд Общественное Мнение

6

К
л

ю
ч

ев
ые

 
индикато










р
ы

 о
б

щ
ес

т
в

енно



го

 мнени





я

Политические индикаторы

Группы населения по отношению к В. Путину

Группы населения по отношению к В. Путину
данные в % от всех опрошенных

Пояснения:

Исходные вопросы Положительные 
ответы

Отрицательные 
ответы

Нейтральные 
ответы

1 Представьте себе, что в следующее вос-
кресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого 
из политиков Вы бы проголосовали?

В. Путин не В. Путин затрудняюсь 
ответить

2 Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или 
не доверяете В. Путину?

безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю

затрудняюсь 
ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять В. Путину? больше меньше затрудняюсь 

ответить

4 Как Вы считаете, президент В. Путин рабо-
тает на своём посту хорошо или плохо? хорошо плохо затрудняюсь 

ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к В. Путину

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты

Группы населения по отношению к В. Путину
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Политические индикаторы

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы президента России. Скажите, пожалуйста, как, 
за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, 
один ответ.)

В. Путин 46 95 23 0 0

В. Жириновский 9 0 14 23 11

Г. Зюганов 8 1 10 22 13

М. Прохоров 4 0 7 7 6

С. Миронов 1 0 2 2 1

проголосовал(-а) бы 
за другого политика 1 0 1 2 2

испортил(-а) бы 
бюллетень 1 0 1 4 2

не пошёл(-а) бы на 
выборы 17 1 17 41 32

затрудняюсь ответить 13 1 25 0 33

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём 
посту хорошо или плохо?

хорошо 55 99 57 0 0

плохо 28 0 17 100 49

затрудняюсь ответить 17 0 26 0 51
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Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете 
В. Путину? (Карточка, один ответ.)

безусловно доверяю 14 29 6 0 0

скорее доверяю 45 71 71 0 0

скорее не доверяю 20 0 12 54 44

безусловно  
не доверяю 12 0 2 46 23

затрудняюсь ответить 9 0 8 0 33

За последний месяц Вы стали больше или меньше  
доверять В. Путину?

больше 18 39 4 0 0

меньше 28 5 33 100 23

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 55 56 63 0 77

Характеристика групп населения по отношению к В. Путину

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или большую сто-
рону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения 
по отношению к В. Путину
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Доли групп 100 45 55 26 24 28 22 40 37 24 15 18 39 16 8 14 16 18 18 27

позитив 43 38 48 40 43 42 51 44 42 45 40 46 45 42 46 43 38 43 41 48

смесь позитива  
и негатива 20 21 20 23 21 20 18 19 21 21 23 20 20 21 27 18 25 22 19 17

негатив 13 16 11 13 13 14 12 14 14 12 14 13 14 11 5 9 16 11 17 15

безразличие 23 26 21 24 24 24 20 23 24 22 22 21 21 27 21 30 21 24 23 21
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Политические индикаторы

Д. Медведев: рейтинг доверия

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете Д. Медведеву? (Карточка, один ответ.)

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

29 декабря 2013

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?

Политические индикаторы

Медведев
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29 декабря 2013

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?

Политические индикаторы
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Опрос «ФОМнибус» 28–29 декабря. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, 
пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус» 28–29 декабря. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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«Единая
Россия»
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ЛДПР 7 7 8 8 9 9 11 9 8 8 8 8 8 9 9 10 9 9 10 9 10 10 10 9 10 10 10           10

«Справедливая
Россия» 3 4 4 5 5 5 8 7 6 5 4 5 4 5 4 4 5 4 4 4 4 4 4 4 4 4 3

  3

«Яблоко»
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   1
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   1
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Политические индикаторы

Рейтинг партии «Единая Россия»

Доверие партии «Единая Россия»

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии «Единая Россия»? (Карточка, один 
ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

"Единая Россия": отношение и оценки

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? (Карточка, один 
ответ.)
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«Единая Россия»
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Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

"Единая Россия": отношение и оценки

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? (Карточка, один 
ответ.)
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«Единая Россия»: отношение и оценки
Опрос «ФОМнибус» 28–29 декабря. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии «Единая Россия»?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – положительно или 
отрицательно?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?
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Оценка деятельности партии «Единая Россия»

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» в последнее время – положительно или 
отрицательно?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – положительно или 
отрицательно?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»

Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»

данные в % от всех опрошенных

Пояснения:

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы

Нейтральные 
ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскре-
сенье состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую 
партию Вы бы проголосовали?

«Единая Россия» не «Единая Россия» затрудняюсь 
ответить

2 Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или 
не доверяете партии «Единая Россия»?

безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю

затрудняюсь 
ответить

3 За последний месяц Вы стали больше 
или меньше доверять партии «Единая 
Россия»?

больше меньше затрудняюсь 
ответить

4 Как бы Вы оценили деятельность партии 
«Единая Россия» в последнее время – по-
ложительно или отрицательно?

положительно отрицательно затрудняюсь 
ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты

Группы населения по отношению к партии "Единая Россия"
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Политические индикаторы

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, 
как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 
один ответ.)

«Единая Россия» 38 96 37 0 0

КПРФ 10 1 9 23 13

ЛДПР 10 1 11 25 10

«Справедливая 
Россия» 3 0 6 4 3

«Яблоко» 1 0 1 1 2

«Правое дело» 1 0 1 1 2

«Патриоты России» 1 0 2 1 1

проголосовал(-а) бы 
за другую партию 1 0 1 4 1

испортил(-а) бы 
бюллетень 1 0 1 3 1

не пошёл(-а) бы 
на выборы 19 1 14 38 29

затрудняюсь ответить 15 1 17 0 38
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Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете 
партии «Единая Россия»? (Карточка, один ответ.)

безусловно доверяю 8 21 6 0 0

скорее доверяю 38 79 65 0 0

скорее не доверяю 23 0 12 54 37

безусловно  
не доверяю 17 0 3 46 28

затрудняюсь ответить 14 0 14 0 36

За последний месяц Вы стали больше или меньше до-
верять партии «Единая Россия»?

больше 12 34 3 0 0

меньше 32 5 34 100 20

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 57 61 64 0 80

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» 
в последнее время – положительно или отрицательно?

положительно 41 100 48 0 0

отрицательно 37 0 17 100 53

затрудняюсь ответить 21 0 35 0 47

Характеристика групп населения по отношению к партии «Единая Россия»

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или большую сто-
рону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения  
по отношению к партии «Единая Россия»
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Доли групп 100 45 55 26 24 28 22 40 37 24 15 18 39 16 8 14 16 18 18 27

позитив 33 28 37 33 33 30 35 35 32 31 34 37 32 30 29 25 28 32 34 40

смесь позитива  
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События недели
Опрос «ФОМнибус» 28–29 декабря. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше 
всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? (Открытый вопрос.)

На большей части территории РФ опрос был проведен до того, как в СМИ появилась информация 
о терактах в Волгограде (первый из них произошел 29 декабря в 12.45 по московскому времени).

данные в % от всех опрошенных

Пресс-конференция В. Путина «19 декабря была пресс-конференция Путина»; «встреча Путина с корреспон-
дентами»; «выступление Путина понравилось»; «выступление Путина по теле-
визору»; «выступление Путина в Москве»; «выступление Путина в прямом 
эфире»; «выступление Путина – не ответил на важные вопросы».

9

Смерть М. Калашникова «Калашников умер»; «похороны Калашникова»; «прощание с Калашниковым»; 
«умер легендарный Калашников»; «умер оружейник Калашников». 6

Авиакатастрофа  
в Иркутской области

«Авария в Иркутске, самолет разбился»; «крушение самолета»; «падение  
АН-12 в Иркутской области, 9 человек погибло»; «падение самолета в Иркут-
ске»; «разбился самолет под Иркутском».

5

Власть, политики3
Амнистия4 

Эстафета Олимпийского огня, подготовка к играм2

Праздники, подготовка к Новому году2

Наступление зимы, аномальные природные явления в России2

Аварии, пожары, катастрофы2

Пресс-конференция В. Путина9

Авиакатастрофа в Иркутской области5 

Смерть М. Калашникова6
События на Украине5

Помилование М. Ходорковского4

Предоставление Россией кредита Украине2
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События недели

данные в % от всех опрошенных

Массовые акции протеста 
на Украине после 
приостановки ассоциации 
с Евросоюзом

«Беспорядки на Украине»; «бунт на Украине»; «волнение на Украине»; «Май-
дан»; «на Украине борются за то, чтобы улучшить свое положение материаль-
ное»; «на Украине что творится!». 5

Амнистия «Амнистия – объявил Путин»; «на свободу отпускаются первые амнистирован-
ные»; «освобождение “Пусси Райот” по амнистии». 4

Помилование 
М. Ходорковского

«Освободили Ходорковского»; «помилование Ходорковского»; «Ходорковский 
на свободе»; «амнистировали Ходорковского». 4

Работа властных структур, 
принимаемые решения, 
выступления и действия 
политиков

«На алкоголь повысили штраф»; «новое о пенсиях»; «отмена медалей в шко-
ле»; «после Нового года будут платить за развод 30 тысяч рублей»; «пособие 
на детей подняли на целых 23 рубля»; «с 1 января ужесточили подачу доку-
ментов на гражданство»; «с Нового года будут менять паспорта».

3

Праздники, подготовка 
к Новому году

«Наступающий Новый год»; «новогодние праздники, елки, базары»; «парад 
Дедов Морозов»; «поставили живую ель на Красной площади»; «скоро Новый 
год!».

2

Эстафета Олимпийского огня, 
подготовка к Олимпийским 
играм в Сочи

«25 декабря по улицам несли Олимпийский огонь»; «в Самару прибыл Олим-
пийский огонь»; «олимпийский символ – факел в Чебоксарах»; «Олимпийский 
огонь в Удмуртии 2 января»; «по Нижнему пронесут Олимпийский огонь 7 ян-
варя»; «все, что связано с Олимпийским огнем»; «Олимпиаду ждем»; «в Сочи 
открыли некоторые олимпийские объекты».

2

Аварии, пожары, катастрофы «Российское судно застряло во льдах Антарктики»; «аварии на дорогах»; 
«везде катастрофы»; «пожар в больнице на Ленинском проспекте»; «пожар 
на складе»; «сгорел целый дом».

2

Наступление зимы, 
аномальные природные 
явления в России

«Аномально теплая погода в Москве и в Сибири»; «погода: нет снега, дождь»; 
«землетрясение в Абакане»; «землетрясение в Хакасии»; «сильный ураган 
на Колыме».

2

Предоставление Россией 
кредита Украине

«Деньги дали Украине опять»; «много денег даем Украине»; «помощь России 
Украине. Договор между ними»; «Россия предоставила кредит Украине». 2

Теракты в Волгограде «В Волгограде взорвали вокзал»; «очередной взрыв в Волгограде на вокзале»; 
«в Волгограде два взрыва». 1

Коррупционные скандалы 
во власти

«Коррупции много в стране»; «коррупция и несправедливые судебные реше-
ния по министру обороны Сердюкову»; «арестовывают коррупционеров». 1

Криминальные события, 
теракты

«В Москве двое неизвестных ограбили прохожего»; «в Москве раскрыта 
банда взломщиков терминалов»; «в Москве стрельба на восточной свадьбе»; 
«в подъезде мужчина убил семью»; «много криминала»; «сплошные убий-
ства»; «теракт в Пятигорске».

1

Спортивные события «Молодежный чемпионат мира по хоккею в Швеции»; «хоккей: сборная России 
с Чехией – проиграли»; «наша сборная команда спортсменов в Италии заняла 
первое место»; «наши спортсмены в Италии завоевали много наград».

1

Другие события в России «Акция автомобилистов против повышения цен на топливо»; «в Дагестане 
построили больницу для инвалидов»; «запустили новую ракету “Союз” в Пле-
сецке»; «Макаревича юбилей»; «невыплата зарплаты в Екатеринбурге»; «рост 
цен».

2

Другие события в мире «Травма Шумахера»; «бури в Европе»; «ураганы во Франции»; «погода в Ар-
гентине»; «события в Ливии»; «ночная библиотека в Германии – одна из семи 
оригинальных в мире».

2

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа

 54
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События, вызвавшие недовольство

События, вызвавшие 
недовольство
Опрос «ФОМнибус» 28–29 декабря. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Вспомните, пожалуйста, события в стране и в мире, произошедшие за последнюю неделю. Было ли 
среди них что-то, что вызвало Ваше возмущение, недовольство? Если было, то что именно? (Открытый 
вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

Авиакатастрофа  
в Иркутской области,  
другие авиакатастрофы

«Авария самолета, катастрофа»; «авиакатастрофа в Иркутской области»; 
«авиакатастрофы по стране. В Казани, в Уфе»; «АН-12 упал, и, возможно, 
теракт»; «вертолет упал»; «крушение самолета, а моя дочь – стюардесса». 

6

Террористические акты  
в России

«Взрыв в Волгограде»; «в Ставропольском крае повторяются теракты. Нерас-
крываемость и безнаказанность»; «взрыв в Пятигорске»; «взрыв в Ставропо-
ле»; «два теракта»; «террористы в Дагестане».

5

Массовые акции протеста  
на Украине после 
приостановки ассоциации  
с Евросоюзом

«Мне не нравится, что происходит на Украине, зря они бастуют, не надо им 
соваться в это ЕС»; «возмущения по Украине»; «“Евромайдан” возмущал»; 
«на Майдане события, на Украине»; «события в Киеве»; «вмешательство стран 
Запада в дела Украины».

4

Работа властных структур, 
принимаемые решения, 
выступления и действия 
политиков

«Возмущает повышение беспредельное зарплаты думовцев»; «повысили 
зарплаты чиновникам и депутатам, заоблачные цифры»; «все-таки одобрили 
эту бредовую пенсионную реформу»; «приняли эту дурацкую пенсионную 
реформу»; «вызов в Кремль для награждения орденами, одни и те же лица»; 
«стоимость оплаты за развод»; «то, что в Москве у Думы и правительства 
зарплаты огромные, и им еще прибавляют. А нашу пенсию и наши зарплаты 
никого уже не и интересуют».

3

Смерть М. Калашникова «Калашников умер»; «похороны Калашникова»; «прощание с Михаилом Ка-
лашниковым»; «сожалела о смерти оружейника Калашникова. Печально». 3

Рост цен, тарифов «Газ в два раза подорожал»; «неконтролируемые цены»; «повышение на газ, 
свет»; «повышение тарифов ЖКХ»; «подорожание бензина, увеличение на-
логов»; «рост цен»; «то, что цены на коммунальные услуги поднимут».

2

Помилование 
М. Ходорковского

«Выпустили Ходорковского»; «досрочное освобождение Ходорковского»; «со-
бытия с Ходорковским»; «Ходорковского освободили, он уехал в Германию, 
а родителей оставил в России».

2

Амнистия «Амнистия»; «амнистия преступникам»; «амнистия, освобождение из колоний 
преступников»; «амнистия, приуроченная к двадцатилетию Конституции»; 
«освобождение девочек из “Пусси Райот”».

2

Пресс-конференция В. Путина «Выступление Путина на пресс-конференции»; «конференция Путина с жур-
налистами»; «слушала, как Путин отвечал на вопросы»; «президент не может 
честно отвечать»; «выступление президента, недовольство к Путину». 

2

Предоставление Россией 
кредита Украине

«Выделили миллиарды Украине»; «подписание договора с Украиной»; 
«снижение стоимости газа и деньги в долг Украине»; «дали кредит Украине – 
15 миллиардов долларов, а у самих такие низкие зарплаты и пенсии»; «деньги 
Украине – преступление против своего народа».

2
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События в Сирии,  
обстановка вокруг нее

«Бунт в Сирии»; «война в Сирии»; «обстановка в Сирии»; «сирийская война»; 
«теракты в Сирии». 2

Социальные проблемы, 
низкий уровень жизни людей

«Зарплата маленькая»; «то, что люди в нашей стране живут очень бедно»; 
«у пенсионеров пенсия маленькая»; «я воспитатель детского сада, получаю 
за декабрь 12 тысяч рублей. Считаю, очень мало, имея трех детей»; «я недо-
вольна тем, что в стране происходит, живем все хуже».

1

Криминальные 
события, слабая борьба 
с преступностью

«Воровство в банках»; «нападения на сотрудников полиции»; «стрельба во 
время движения свадебного кортежа в Москве»; «бездействие участкового». 1

Проблемы миграции, 
межнациональных отношений, 
события в Бирюлево

«Выходцы из Азии»; «драки с приезжими не русской национальности»; «наглое 
поведение выходцев с Кавказа»; «очень много гастарбайтеров, очень плохо 
себя ведут»; «события в Бирюлево, русский народ потерян».

1

Аварии, гибель людей «Аварии на дорогах постоянно»; «катастрофы»; «много негатива на дорогах 
страны»; «пожар в Пятигорске»; «сообщения о трагических ситуациях». 1

Застрявший во льдах 
российский ледокол

«Застрявший ледокол»; «ледокол в Антарктике застрял, теперь и китайцы 
застряли»; «ледокол встал во льдах»; «наше судно застряло во льдах, и никто 
еще их не выручил».

1

Аномальные природные 
явления в России

«Буря, страдают люди»; «землетрясение в Хакасии»; «землетрясение на Ал-
тае»; «наводнение, снегопад»; «нет снега на Новый год»; «погода меняется, 
на здоровье влияет»; «потепление климата».

1

Эстафета Олимпийского огня, 
подготовка к Олимпийским 
играм в Сочи

«Олимпийский огонь в стране не надо было носить, и в нашем городе тоже»; 
«Олимпийский огонь осталось только на Луну отправить»; «Олимпийский 
огонь у нас нес человек, не относящийся к Ульяновской области»; «факелы 
по всей стране, когда людям есть нечего»; «про билеты на сочинскую Олим-
пиаду говорили: раскладка в 100 тысяч рублей, кошмар».

1

Коррупционные скандалы  
во власти, недостаточная 
борьба с коррупцией

«Воровство в органах власти»; «вывоз денег за границу, покупка домов, двор-
цов»; «как воруют мэры»; «коррупция чиновников»; «Сердюков под амнистию 
попадает?».

1

Спортивные события «Наши хоккей проиграли»; «Плющенко проиграл чемпионат России»; «про
игрыш нашей хоккейной команды в Сочи». 1

Другие события в России «Банкротство банков»; «программа “Голос”, Закирова не победила»; «работа 
31 числа»; «слишком много внимания частной жизни Пугачевой и Галкина. 
Надоели»; «суд в Москве над Навальным и людьми с Болотной»; «хотят при-
соединить Ставрополье к Чечне».

1

Другие события в мире «В автокатастрофе погиб актер Пол Уокер»; «волна беспорядков в Египте»; 
«засыпает снегом Америку»; «наводнения во Франции»; «похороны Манделы, 
президент США улыбался»; «травля американца – бывшего работника спец-
служб».

2

Нет таких «Возмущения не было»; «вроде все хорошо»; «все более-менее спокойно»; 
«за эту неделю ничего не было»; «ко всему уже привык». 14

Затрудняюсь ответить,  
нет ответа

 47

События, вызвавшие недовольство
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Протестные настроения
Недовольство властями
Опрос «ФОМнибус» 28–29 декабря. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали недовольство, 
возмущение или не вызывали?

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих Вас людей 
критические высказывания в адрес российских властей?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Недовольство властями

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?

Индикаторы протестных настроений
Опрос 29 декабря 2013 как в 50 доминантах
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вызывали не вызывали затрудняюсь ответить

приходилось не приходилось затрудняюсь ответить
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Недовольство властями

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?

Индикаторы протестных настроений
Опрос 29 декабря 2013 как в 50 доминантах
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Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус» 28–29 декабря. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, 
знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение окружающих
Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)
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Протестный потенциал
Опрос «ФОМнибус» 28–29 декабря. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, акции 
протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них участие?

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях протеста, если они 
пройдут в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте?*

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, 
акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них 
участие? (Один ответ.)

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях 
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Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, 
акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них 
участие? (Один ответ.)
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*	 До 20 января 2013 г. вопрос задавался в следующей формулировке: «Если в ближайшее воскресенье там, где Вы живёте, пройдут митинги, демон-
страции, акции протеста, то Вы примете или не примете в них участие?»
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Опрос «ФОМнибус» 28–29 декабря. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации противников 
нынешней власти и её сторонников, то как Вы, скорее всего, поступите? (Карточка, один ответ.) 

Протестный потенциал

Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации 
противников нынешней власти и её сторонников,  то как Вы, скорее всего, поступите? 
(Карточка, один ответ.)
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данные в % от всех опрошенных
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Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 28–29 декабря. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Динамика: 2013 г.
данные в % от всех опрошенных

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные продукты, 
товары и услуги? (Карточка, один ответ.)
данные в % от всех опрошенных

29 декабря 2013

Динамика цен

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)
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Динамика цен

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)
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Динамика цен
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Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары и услуги 
в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
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Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
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Ключевые технологии:

ФОМнибус – репрезентативный опрос населения  
18 лет и старше, жители 100 городских  
и сельских населенных пунктов, 43 субъекта РФ. 
Выборка – 1500 респондентов.
Интервью по месту жительства респондентов. 
Статистическая погрешность не превышает 3,6%. 

ОБЩЕСТВО
Новогодние традиции

Каких новогодних традиций придерживаются 
россияне? Где планируют отмечать и что подарят 
близким?
http://fom.ru/obshchestvo/11277
«ФОМнибус» 21–22 декабря 2013

ОБЩЕСТВО
Зима. «Как же ее не любить?»

За что любят и за что не любят зиму?
http://fom.ru/obshchestvo/11276
«ТелеФОМ» 7–8 декабря 2013

ОБЩЕСТВО
Россияне делятся ожиданиями  
от 2014 года

Чего ожидают россияне в следующем году
http://fom.ru/obshchestvo/11275
«ФОМнибус» 14–15 декабря 2013

ОБЩЕСТВО
Россияне подводят итоги 2013 года

Как россияне оценивают уходящий 2013 год
http://fom.ru/obshchestvo/11268
«ФОМнибус» 14–15 декабря 2013

Читайте также в онлайн-версии на сайте fom.ru
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